Cmp.



Distr.: General 4 March 2008 Russian

Original: English

Комитет по неправительственным организациям

Возобновленная сессия 2008 года

29 мая — 6 июня 2008 года

Доклады за четырехгодичный период 2003-2006 годов, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31 Совета*

Записка Генерального секретаря

Содержание

		•
1.	Международная организация по стандартизации	2
2.	Национальный совет по технике безопасности	6
3.	Программа развития надлежащих технологий в области здравоохранения	10
4.	Международная организация «СОС Киндердорф»	14
5.	Программа «Трикл-ап»	18

^{*} Доклады, представленные неправительственными организациями, издаются без официального редактирования.

1. Международная организация по стандартизации (ИСО) (Общий консультативный статус с 1947 года)

ИСО является сетью национальных органов по стандартизации из 157 стран. При помощи международных стандартов ИСО стремится поощрять процесс стандартизации и осуществление связанных с этим мероприятий для содействия международному обмену товарами и услугами и развития сотрудничества в сферах интеллектуальной, научной, технической и экономической деятельности. Ее работа затрагивает целый ряд областей, таких, как здравоохранение, безопасность, охрана, меры по обеспечению качества, окружающая среда, транспорт и информационные технологии, а также связанные с ними услуги, системы управления и оценка соответствия предъявляемым требованиям.

Стратегический план ИСО на 2005–2010 годы — «Стандарты для устойчивого мира», в котором излагается глобальная концепция деятельности организации на период до 2010 года, был подготовлен в результате консультаций, проходивших в 2003 году (параллельно с консультациями членов ИСО) с участием основных международных партнеров ИСО, многие из которых представляли систему Организации Объединенных Наций. Разработанный по итогам консультаций пятилетний план действий для развивающихся стран направлен на обеспечение более активного участия этих стран в процессе стандартизации и укрепление их инфраструктуры для целей стандартизации. За последние четыре года существенно расширились масштабы сотрудничества с Организацией Объединенных Наций, ее специализированными учреждениями и различными органами.

Региональные комиссии Экономического и Социального Совета

1. Европейская экономическая комиссия Организации Объединенных Наций (ЕЭКООН): ИСО активно занималась укреплением связей с ЕЭКООН, особенно в следующих областях: производство дорожных транспортных средств; перевозка опасных грузов; смешанные транспортные перевозки/материально-техническое обеспечение; пересечение границ/таможенная деятельность; безопасность дорожного движения; суда внутреннего плавания; и безопасность систем снабжения.

Международный форум ЕЭКООН по общим нормативным положениям в сфере глобальной торговли, Женева, 20–21 июня 2006 года. Генеральный секретарь ИСО выступил на Форуме по теме «Международные стандарты и надлежащая нормативная практика».

Деловой форум ЕЭКООН по вопросам конкурентной борьбы в условиях меняющейся Европы, Женева, 11–12 мая 2004 года. В работе Форума принял участие Генеральный секретарь ИСО; он выполнял функции председателя и выступил на открытии Форума по теме «За рамками расширения: воздействие конкурентоспособности».

Заседания Рабочей группы 6 ЕЭКООН по теме «Политика сотрудничества и стандартизации в вопросах регулирования». Генеральный секретарь постоянно представлял ИСО на этих заседаниях (Женева, 10–12 ноября 2003 года, 22–24 ноября 2004 года и 19–21 июня 2006 года) и представлял обновленные доклады о последних изменениях и мероприятиях в рамках Комитета ИСО по вопросам, касающимся оценки соответствия предъявляемым требованиям (ИСО/КАСКО).

2. Экономическая комиссия для Африки (ЭКА): На семнадцатой Конференции министров промышленности стран Африки, проходившей под эгидой (среди прочего) ЭКА в Каире (Египет) 19–21 июня 2006 года, Генеральный секретарь ИСО выступил с речью по вопросу о важности и пользе международных стандартов для социально-экономического развития. Участники Конференции подчеркнули важное значение вопросов стандартов и оценки соответствия предъявляемым требованиям в повестке дня для процесса индустриализации и экономического развития в Африке.

Специализированные учреждения Организации Объединенных Наций

- 3. Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО): Значительно углубились связи и взаимодействие между ИСО и Комиссией по Codex Alimentarius (КАК), и это взаимодействие постоянно расширяется, в том числе по вопросам, касающимся систем управления продовольственной безопасностью ИСО 22000 требования к организациям продовольственной системы.
- **4.** Международная организация труда (МОТ): Меморандум о взаимопонимании между ИСО и МОТ, подписанный 4 марта 2005 года в штаб-квартире МОТ в Женеве для обеспечения надлежащего уровня сотрудничества с ИСО в области социальной ответственности (СО), оказался весьма полезным.
- 5. Международная морская организация (ИМО): ИМО по-прежнему оказывает активную поддержку Техническому комитету 8 ИСО «Суда и морская технология» и остается его клиентом. При активной поддержке ИМО была разработана серия стандартов ИСО 28000, касающаяся безопасности системы снабжения.
- 6. Международный союз электросвязи (МСЭ): Как правило, ИСО сотрудничает с МСЭ в рамках Совместного технического комитета 1 «Информационная технология» ИСО и Международной электротехнической комиссии (МЭК). Кроме того, недавно возник ряд новых областей взаимодействия: автоматизированные транспортные системы и информация о здравоохранении. В 2004 году были возобновлены контакты с сектором МСЭ по вопросам радиосвязи (МСЭ-Р).
- 7. Организация Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО): 2 декабря 2003 года Генеральный секретарь ИСО и Генеральный директор ЮНИДО подписали новый меморандум о взаимопонимании, целью которого является расширение возможностей развивающихся стран в плане участия в международной торговле на основе стандартизации и получения благ от нее. В сотрудничестве с ЮНИДО ИСО организовала учебные мероприятия

для стран Западноафриканского экономического и валютного союза (ЮЭМОА), Буркина-Фасо, 23–25 августа 2005 года. ИСО и ЮНИДО также продолжают тесно сотрудничать по вопросам организации учебных семинаров и практикумов по ИСО 22000 в сфере продовольственной безопасности.

Заседания группы экспертов ЮНИДО-Африканского союза, Тунис (Тунис), 22–24 февраля 2007 года. Генеральный секретарь ИСО выполнял обязанности председателя и выступил на сессии под названием «Стандарты и развитие инфраструктуры соответствия предъявляемым требованиям в сфере торговли» по вопросу о глобализации деятельности в области разработки стандартов.

8. Всемирный почтовый союз (ВПС): 7 марта 2006 года Генеральный секретарь встретился с Генеральным директором ВПС в целях дальнейшего укрепления отношений между двумя организациями и обсуждения возможных областей сотрудничества.

Стратегическая конференция ВПС, Дубаи (Объединенные Арабские Эмираты), 14–15 ноября 2006 года. Выступивший на этой конференции Генеральный секретарь ИСО подчеркнул важность международных стандартов в сфере деятельности ВПС.

9. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ): После проведения в Женеве в феврале 2004 года практикума, организованного, среди прочего, ИСО по вопросам медицинских технологий, между ИСО и ВОЗ было налажено более тесное сотрудничество. ИСО на регулярной основе была представлена на ассамблеях здравоохранения ВОЗ. ВОЗ проявляла возросший интерес к деятельности ряда технических комитетов ИСО.

Двадцать девятая Генеральная ассамблея ИСО, Оттава, Канада, 14 сентября 2006 года. ВОЗ направила для выступления на практикуме по вопросам здравоохранения одного высокопоставленного представителя.

10. Всемирная организация интеллектуальной собственности (ВОИС): После состоявшейся 13 октября 2003 года встречи Генерального секретаря ИСО и Директора ВОИС в целях координации сотрудничества в областях, представляющих взаимный интерес, была учреждена целевая группа ВОИС/ИСО. Она на регулярной основе проводила свои заседания (первое заседание — 26 ноября 2003 года) и рассмотрела ряд вопросов, касающихся прав интеллектуальной собственности (ПИС).

Практикум ИСО и Международной электротехнической комиссии (МЭТК) по теме «Политика в области патентов и авторских прав — новые задачи», Женева, 1–2 июня 2006 года. ВОИС направила трех высокопоставленных представителей для выступления на этом практикуме.

11. Всемирная метеорологическая организация (ВМО): В настоящее время ИСО и ВМО разрабатывают меморандум о взаимопонимании (МП), предназначающийся для укрепления сотрудничества по вопросам разработки международных стандартов, касающихся метеорологии, климатологии, гидрологии, морской среды и связанных с этим наблюдений за состоянием окружающей среды.

12. Всемирная туристская организация: 7 мая 2004 года в Мадриде (Испания) Генеральный секретарь ИСО встретился с Генеральным секретарем и высокопоставленными официальными представителями Всемирной туристской организации; было принято решение сосредоточить совместные усилия на подготовке руководства по методологии для классификации гостиниц; развития устойчивого туризма; и разработке знаков и символики сектора туризма.

Организации, связанные с Организацией Объединенных Наций

13. Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ): Технический комитет 85 ИСО «Ядерная энергетика» является одним из ключевых элементов связи с МАГАТЭ по вопросам атомной радиации, транспортировки, обработки отходов и энергии. 16 мая 2007 года Председатель Технического комитета 85 ИСО встретился с заместителем Генерального директора МАГАТЭ.

Программы и фонды Организации Объединенных Наций

- 14. Центр ЮНКТАД/Всемирной торговой организации по международной торговле (ЦМТ): ИСО была представлена на конференции ЦМТ по теме «Оказание воздействия на международные стандарты и обеспечение их соблюдения: задачи развивающихся стран», Женева, 22 июня 2005 года, и на деловом форуме ЦМТ по национальным стратегиям в области экспорта, Монтрё (Швейцария), 5–8 октября 2005 года (на котором представитель ИСО остановился в своем выступлении на серии стандартов для управления качеством ИСО 9000). Кроме того, ИСО и ЦМТ подготовили совместные публикации, например новое издание пособия под названием «ИМО 9000: пособие для фирм услуг в развивающихся странах», «Оценка соответствия международной торговле» и "Are you ready for 22000?" («Готовы ли вы к 22000?»).
- **15.** Конференция Организации Объединенных Наций по торговле и развитию (ЮНКТАД): ИСО была представлена на одиннадцатой сессии ЮНКТАД, Сан-Паулу, Бразилия, 13–18 июня 2004 года. ЮНКТАД активно участвует в работе технического органа ИСО по вопросам социальной ответственности (СО).
- 16. Бюро по «Глобальному договору» Организации Объединенных Наций (БГДООН): 11 ноября 2006 года ИСО и БГДООН подписали Меморандум о взаимопонимании в целях налаживания и сотрудничества в области социальной ответственности, в частности, в рамках Инициативы по развитию предпринимательской деятельности на устойчивой основе.

Саммит лидеров «Глобального договора», Женева, 5–6 июля 2007 года. Генеральный секретарь ИСО примет участие в работе этого совещания.

17. В последние годы ИСО пристально следила за работой Комиссии Организации Объединенных Наций по устойчивому развитию (КУР), Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата (РКООНИК) и Глобальной программы Организации Объединенных Наций по проблемам инвалидности и сотрудничала с ними.

08-25829 5

2. Национальный совет по технике безопасности

(Специальный консультативный статус с 1995 года)

Часть I: Введение

Национальный совет по технике безопасности (НСТБ) является некоммерческой, неправительственной, международной организацией общественного обслуживания, занимающейся вопросами защиты жизни и укрепления состояния здоровья. НСТБ является членской организацией, которая была учреждена в 1913 году и признана конгрессом Соединенных Штатов в 1953 году. Наша задача заключается в просвещении населения в целях предупреждения несчастных случаев и охраны здоровья и в оказании воздействия на соответствующие процессы.

Хотя цели и задачи Национального совета по технике безопасности остались без изменения, акцент в его деятельности сместился, и она стала охватывать вопросы техники безопасности во всем мире на глобальной основе. В 2005 году Совет изменил концепцию своей деятельности, с тем чтобы она предусматривала создание более безопасного мира. НСТБ будет заниматься оказанием правительствам и работодателям во всем мире помощи в целях сокращению числа случаев травматизма и заболеваемости на рабочих местах, на транспорте, в быту и в общинах. С учетом этого НСТБ приступил к налаживанию взаимодействия и заключил соглашения в целях осуществления программ по вопросам обеспечения безопасности и охраны здоровья в различных регионах мира.

В рамках наших усилий по «обеспечению безопасного мира» Национальный совет по технике безопасности ежемесячно публикует журнал "Safety + Health" («Безопасность + здоровье»). Этот отмеченный наградами журнал становится основным источником новой информации о людях, проблемах и тенденциях, влияющих на деятельность по обеспечению техники безопасности. Кроме того, НСТБ публикует ежеквартальный бюллетень "Journal of Safety Research" («Научный журнал по вопросам техники безопасности»). Он является междисциплинарной публикацией, которая обеспечивает обмен идеями и данными по всем вопросам техники безопасности. НСТБ также публикует журнал "Family Safety & Health" («Обеспечение безопасности и охрана здоровья семей»), который является официальным журналом по вопросам техники безопасности за рамками производства, позволяющим работодателям добиваться сокращения выплат в порядке компенсации трудящимся, числа требований по медицинскому страхованию и продолжительности простоев на производстве путем просвещения трудящихся по вопросам техники безопасности вне рабочих мест.

Часть II: Вклад

Национальный совет по технике безопасности участвовал в работе большого числа конференций по вопросам обеспечения техники безопасности в мире. Ниже представлен частичный список конференций и совещаний, в работе которых участвовали наши представители, а также список, включающий ряд конференций, которые были организованы Советом.

2003 год: Национальный совет по технике безопасности сотрудничал с партнерами из министерства труда Соединенных Штатов, международными учреждениями по вопросам техники безопасности, профессиональными союзами и другими представителями частных и государственных секторов в целях разработки планов для проведения в 2005 году Всемирного конгресса по вопросам техники безопасности.

2003 год: Представитель НСТБ участвовал в работе конференции Европейского союза-Соединенных Штатов, проходившей 28–30 мая на Лемносе, Греция. Цель этой конференции заключалась в поощрении обмена информацией по представляющим общий интерес вопросам техники безопасности и охраны здоровья.

2003 год: НСТБ участвовал в обсуждениях по вопросу об укреплении потенциала организаций на уровне общин и обслуживающих испаноговорящее население организаций в целях более эффективного удовлетворения потребностей испаноговорящего населения, связанных с обеспечением техники безопасности, охраны здоровья и защиты окружающей среды, а также оказывал им содействие и сотрудничал в этой связи с представителями правительства Соединенных Штатов, частного сектора, национальных и международных союзов и организаций на уровне общин, представлявших страны Америки. Это сотрудничество позволило провести 7–9 октября в Орландо, Флорида, мероприятие по теме «Второй форум испаноговорящего населения по вопросам создания безопасной и здоровой окружающей среды».

2004 год: Представители Национального совета по технике безопасности принимали участие в работе по координации мероприятий в рамках Всемирного дня здоровья по теме «Безопасность на дорогах — это отсутствие аварий», состоявшихся 7 апреля в Вашингтоне, О.К.

2004 год: представитель Национального совета по технике безопасности выступил с заключительными замечаниями на третьей совместной конференции Европейского союза-Соединенных Штатов по вопросам охраны труда и техники безопасности на рабочем месте, Лемнос, Греция, 15–17 октября. На этой конференции был рассмотрен целый ряд тем и подтем. К их числу, в частности, относились вопросы, касающиеся глобального регулирования в сфере использования химических веществ, ограничений для работы с ними, стресса на рабочем месте и улучшения условий труда.

2004 год: Национальный совет по технике безопасности направил представителя, который сделал основное выступление по вопросам безопасного вождения на ежегодной конференции Мексиканской ассоциации по вопросам гигиены и техники безопасности (МАГТБ), которая проходила 10–12 сентября в Мехико, Мексика.

2004 год: Представитель НСТБ выступил с речью на практикуме по вопросам безопасности и охраны труда на производстве, 29–30 апреля, Сальвадор. В ней он предложил, чтобы участники использовали Всемирный конгресс по технике безопасности 2005 года в качестве форума для обсуждения вопроса о создании региональных центров охраны здоровья и техники безопасности на производстве в американских субрегионах.

2004 год: НСТБ организовал 10–17 сентября в Новом Орлеане, Луизиана, 92-й ежегодный конгресс и выставку. Основное внимание уделялось проблемам XXI века, с которыми сталкиваются рабочие и служащие в Соединенных Штатах, и их последствиям с точки зрения техники безопасности и охраны здоровья.

2005 год: Представители Национального совета по технике безопасности приняли участие в мероприятиях по случаю Всемирного дня здоровья, которые проходили в Нью-Дели, Индия, 7 апреля.

2005 год: НСТБ организовал встречу на высшем уровне представителей Соединенных Штатов и Европейского союза по вопросам техники безопасности и охраны здоровья, которая проходила в связи с ежегодным конгрессом и выставкой, 14–16 сентября, Орландо, Флорида.

2005 год: Совместно с Международной организацией труда (МОТ) и Международной ассоциацией социального обеспечения (МАСО) Национальный совет по технике безопасности организовал 18–22 сентября в Орландо, Флорида, 17-й Всемирный конгресс по вопросам техники безопасности и охраны здоровья на производстве.

2005 год: НСТБ организовал 18–22 сентября в Орландо, Флорида, 93-й ежегодный конгресс и выставку — нашу ежегодную конференцию, на которой рассматривались основные темы, обсуждавшиеся на Всемирном конгрессе. Представители НСТБ также участвовали в своем мероприятии по теме «Повестка дня стран Америки» в ходе этого Всемирного конгресса и выставки и в работе 362-й сессии стратегического альянса министров труда, здравоохранения, образования и окружающей среды стран Америки по теме «Организация четвертого саммита стран Америки», 20 сентября, Орландо, Флорида. Цель этого совещания состояла в том, чтобы содействовать принятию плана действий стратегического альянса путем рассмотрения вопроса об увязке этого плана с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), и мандатами саммита с акцентом на создание здоровых и безопасных условий труда и обеспечение социальной защиты трудящихся.

2005 год: Совместно с Панамериканской организацией здравоохранения (ПАОЗ) НСТБ организовал совещание руководителей по вопросам безопасности и гигиены труда, которое проходило 24 сентября, и принял участие в его работе.

2005 год: Председатель Национального совета по технике безопасности и его главный административный сотрудник возглавили делегацию в составе 20 старших специалистов по вопросам техники безопасности, представлявших компании, являющиеся членами Совета, которая посетила 4—11 ноября Китай с целью обмена идеями и передовыми методами работы и обсуждения стратегий Китая, касающихся техники безопасности и охраны здоровья на производстве.

2006 год: Председатель и главный административный сотрудник НСТБ также выступили на 11-й национальной конференции по вопросам техники безопасности и охраны здоровья и окружающей среды, проходившей 3–8 апреля в Нью-Дели, Индия, на которой они обратились ко всем специалистам по вопросам техники безопасности с призывом повысить традиционную роль специалистов по вопросам техники безопасности и охраны здоровья на рабочем месте и охватить соответствующими мероприятиями дома и общины.

2006 год: Председатель Национального совета по технике безопасности принял участие в мероприятиях в рамках Всемирного дня здоровья, проходивших 7 апреля в Вашингтоне, О.К.

2006 год: Представители Национального совета по технике безопасности приняли участие в мероприятиях, посвященных неделе здоровья в рамках Всемирного дня здоровья стран Америки: охрана здоровья сотрудников системы здравоохранения, которые состоялись 5 апреля в Вашингтоне, О.К.

2006 год: НСТБ провел 94-й ежегодный конгресс и выставку, 3–10 ноября, Сан-Диего, Калифорния. НСТБ призвал специалистов, работающих в корпорациях и занимающихся вопросами техники безопасности и охраны здоровья, проявлять «смелость и находчивость» в ходе рассмотрения новых и возникающих проблем техники безопасности и охраны здоровья трудящихся и их семей.

2006 год: НСТБ организовал 6–7 ноября первый ежегодный конгресс по вопросам техники безопасности и охраны здоровья испаноязычного населения. На этом совещании были организованы технические заседания, осуществлены учебные программы и проведены семинары, которые проходили на испанском языке с одновременным переводом на английский язык.

2006 год: Национальный совет по технике безопасности объединил свои усилия со Всемирной организацией здравоохранения в целях выявления безопасных общин. НСТБ был выбран в качестве центра поддержки и сертифицирования безопасных общин. Процесс подачи заявок начался 14 августа и завершится в ходе официальной церемонии в октябре 2007 года.

Часть III: Заключение

Национальный совет по технике безопасности занимается пропагандой вопросов охраны здоровья и техники безопасности, сотрудничая с различными организациями, привлекая различные группы людей, начиная с главных административных сотрудников и кончая членами профессиональных союзов, в целях обеспечения практической реализации нашей задачи, заключающейся в обеспечении безопасных условий в мире. По мере укрепления глобальной зачитересованности и партнерских отношений мы будем являться свидетелями практической реализации нашей задачи, заключающейся в «создании безопасного мира». В ходе налаживания этих многочисленных партнерских отношений НСТБ оказывает поддержку процессу достижения цели 8 в области развития, сформулированной в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций, предусматривающей формирование глобального партнерства в целях развития.

08-25829 **9**

3. Программа развития надлежащих технологий в области здравоохранения

(Специальный статус с 1995 года)

Введение

Программа развития надлежащих технологий в области здравоохранения является международной некоммерческой организацией, разрабатывающей устойчивые, учитывающие особенности культуры решения, позволяющие общинам во всем мире выйти из давно существующего порочного круга, связанного с плохим состоянием здоровья. Сотрудничая с различными партнерами из государственного и частного секторов, Программа содействует предоставлению надлежащих технологий для охраны здоровья и разработке важных стратегий, которые меняют представления и деятельность людей. Программа содействует улучшению состояния здоровья и повышению благосостояния в глобальном масштабе.

В настоящее время Программа осуществляется более чем в 65 странах в областях, касающихся технологий в области медицины; охраны здоровья матери и ребенка; репродуктивного здоровья; вакцин и иммунизации; и борьбы с новыми заболеваниями и эпидемиями. Сотрудники являются экспертами по вопросам общественного здравоохранения, эпидемиологии, развития и передачи технологий, использования технологий, биотехнологии и разработки вакцин и их распределения, развития предпринимательской деятельности, просвещения и профессиональной подготовки, коммуникации, информационнопропагандистской и закупочной деятельности.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

ВОЗ: с января по декабрь 2003 года Программа занималась осуществлением проекта под названием «Содействие охране здоровья мигрантов в общинах назначения и происхождения» (ПРОМДИАН). В результате этой деятельности, в частности: 1) техническая помощь была оказана Центру по вопросам прав лиц, инфицированных СПИДом (ЦПС), в Районге и Ассоциации женщин Камбоджи за мир и развитие (АЖКМР) в Прейвенге; 2) были проведены межстрановые форумы по обмену информацией для организаций, оказывающих услуги мигрантам, общинам и местным руководителям, и для сотрудников правительственных медицинских учреждений; и 3) были проведены практикумы по вопросам разработки стратегий, предназначавшиеся для партнеров по вопросам осуществления.

С мая 2004 года по август 2006 года Программа занималась осуществлением проекта под названием «Качественные медицинские препараты для целей охраны репродуктивного здоровья» (РЗ), цель которого заключалась в расширении доступа к высококачественным основным лекарственным средствам и материалам для охраны репродуктивного здоровья путем пропаганды глобальных стандартов, разработки руководства по вопросам использования надлежащих поставщиков и продуктов и наращивания потенциала в сфере закупочной деятельности в странах с ограниченными ресурсами. В ходе первого этапа это-

го проекта Программа сотрудничала со Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) в целях достижения международного консенсуса по вопросам основывающегося на конкретных данных отбора основных лекарственных средств и препаратов для целей охраны репродуктивного здоровья и укрепления потенциала страны в деле рационального отбора основных предметов, необходимых для охраны репродуктивного здоровья.

С февраля 2005 года по апрель 2006 года Программа работала со своими партнерами в целях подготовки фармацевтов и продавцов лекарственных средств и препаратов в провинции Кампонг Чнанг, Камбоджа, по вопросам лечения детских заболеваний с уделением особого внимания отказу от применения неэффективных методов работы и созданию системы направления пациентов к врачам-специалистам, работающим в центрах здравоохранения. Подготовка была посвящена вопросам борьбы с диарейными и острыми респираторными заболеваниями (OP3).

Фонд Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ): В 2007 году Программа занималась осуществлением проекта по линии программы борьбы с насилием, основывающимся на признаке пола, в Гаити, в южной и Восточной Африке. Задача программы борьбы с насилием, основывающимся на признаке пола, заключалась в поощрении равенства полов в секторе здравоохранения и в предупреждении насилия по признаку пола, с использованием общесистемного подхода, обеспечивающего увязку стратегий и деятельности учреждений и общин. Программа сотрудничала с группами женщин и другими международными партнерами в целях осуществления основывающейся на практическом опыте информационнопропагандистской деятельности и укрепления систем здравоохранения и общин в связи с рассмотрением случаев насилия по признаку пола с точки зрения охраны прав человека и здоровья людей.

Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН): В 2005 году Программа развития надлежащих технологий в области здравоохранения провела оценку потребностей сотрудников секретариата Национального органа по борьбе со СПИДом (НОС) в сфере профессиональной подготовки и разработки учебного плана для НОС с учетом результатов этой оценки. Эта работа включала пересмотр существующих документов, определение
потребностей в сфере профессиональной подготовки, проведение оценки и документальное оформление учебных материалов и разработку учебного плана и
рекомендаций.

Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА): В 2003 году Программа занималась вопросами расширения доступа к службам охраны репродуктивного здоровья, используя для этих целей свою публикацию под названием "Outlook" («Прогноз»). В этом журнале освещаются основные выводы научных исследований, вопросы производства различных изделий и политические решения по таким аспектам, как мужская стерилизация, подготовка фармацевтов и охрана репродуктивного здоровья, внутриматочные средства предохранения и уход за лицами, инфицированными ВИЧ/СПИДом. С ноября 2004 года по июль 2006 года Программа занималась подготовкой и оценкой сообщений, посвященных пропаганде использования презервативов, при помощи проектных инструментов, предназначающихся для оценки изменений в отношении и поведении молодежи в Гане и Украине.

В период с июля 2004 года по ноябрь 2005 года Программа сотрудничала с министерством здравоохранения в двух провинциях Вьетнама (Хатай и Киен Зянг) в целях оказания технической помощи местным партнерам в рамках национального плана по вопросам безопасного материнства для планирования и разработки проектных мероприятий на районном уровне, сообщений, касающихся изменения моделей поведения, и обеспечения надзора и контроля.

В период с марта 2005 года по июнь 2006 года ПСТЗ обеспечила координацию трехдневного рабочего совещания с участием приблизительно 100 человек, которое было посвящено рассмотрению вопросов, имеющих важное значение для пропаганды и использования различных видов женских презервативов для целей защиты и предохранения от беременности и заражения заболеваниями, передаваемыми половым путем, в развивающихся странах.

В период с апреля по июль 2006 года ПСТЗ занималась разработкой методологий для оценки состояния здоровья матери и ребенка и качества услуг по планированию семьи, предоставляемых системами общественного здравоохранения в учреждениях, и вопросами обеспечения охвата в рамках программы «Охрана репродуктивного здоровья и здоровья детей» (ПОРЗД).

Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ): В период с февраля по май 2005 года Программа оказывала техническую помощь в связи с проведением исследования по вопросам заморозки при помощи холодильного оборудования. С декабря 2005 года по сентябрь 2006 года Программа осуществляла проект, предназначавшийся для определения каналов для целей коммуникации и просвещения по вопросам ВИЧ/СПИДа.

Мероприятия по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Цель 3: поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин

- ПСТЗ разработала усовершенствованную модель женского презерватива, которая в настоящее время проходит клинические испытания. Широкомасштабные практические испытания свидетельствуют о том, что этой моделью будет легко пользоваться, она получит широкое распространение, будет доступной с точки зрения цены в условиях отсутствия больших объемов ресурсов и будет представлять собой дополнительный высокоэффективный инструмент, который позволит женщинам самим регулировать вопросы защиты.
- Программа способствовала разработке, реализации и публикации результатов недавно проведенного с участием многих стран исследования ВОЗ по вопросам охраны здоровья женщин и борьбы с бытовым насилием в отношении женщин самого широкомасштабного исследования, когда-либо проводившегося по вопросам насилия по признаку пола. Этим исследованием было охвачено более 24 000 женщин в десяти странах. Это исследование ясно демонстрирует, что насилие, объектом которого часто становятся женщины особенно дома, наносит серьезный ущерб их здоровью, их общинам и национальной экономике. Сегодня сотрудники директивных органов располагают на национальном уровне данными, не-

- обходимыми им для поддержки усилий по предупреждению насилия. Те группы, которые приняли участие в проведении этого исследования, уже используют соответствующую информацию в целях изменения существующих в общинах норм, которые приводят к закреплению насилия.
- При помощи проекта ПСТЗ под названием "Entre Amigas" («В семье друзей») была обеспечена подготовка девочек по вопросам руководства процессом осуществления их собственных программ просвещения с участием сверстников. В рамках этого проекта девочки подготовили постановку, показанную по национальному телевидению, в которой были отражены проблемы, стоящие перед ними.

Цель 4: сокращение показателей детской смертности

• Программа возглавляет коалицию в составе ряда международных организаций здравоохранения в целях более широкого использования общепринятого и не связанного с большими затратами комплекса мер, содействующих сохранению жизни матерей (активное управление третьим этапом родов (АУТР)). Недавно коалиция обеспечила распространение технических и директивных материалов в 77 странах и провела совещание двухсторонних, многосторонних и представлявших государственные и частные сектора партнеров в целях разработки подходов для повышения степени безопасности и эффективного применения на местах окситоцина. Перемены уже происходят в Гане, Замбии, Малави, Непале и Эквадоре.

Цель 6: борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими заболеваниями

- ПСТЗ использует новаторские мероприятия, такие, как интерактивный уличный театр, конкурсы, которые позволяют участникам использовать функцию обмена посланиями на мобильных телефонах, и фильмы, призванные содействовать общинам в различных районах мира в анализе социальных норм, которые могут способствовать распространению заболеваний. Самый новый проект ПСТЗ называется «Поиск решений». Организация сотрудничает с ассоциациями скаутов в Кении и Уганде в целях распространения способствующих изменению образа жизни идей и информации среди сотен тысяч молодых людей в целях обеспечения поддержки носящих позитивный характер отношения и здорового образа жизни.
- Эксперты ПСТЗ по вопросам закупочной деятельности приступили к оказанию помощи министерствам здравоохранения в ряде африканских стран и на Гаити и в Гайане в целях отбора и закупок безопасных инъекционных средств в такой комплектации, которая отвечает требованиям, предъявляемых в сфере здравоохранения.

4. Международная организация «СОС Киндердорф»

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1995 году)

Часть I: Введение

Международная организация «СОС Киндердорф» (далее — СОС-КДИ) является организацией, объединяющей более 130 связанных с ней национальных ассоциаций детских деревень СОС во всем мире. Детские деревни СОС осуществляют мероприятия в интересах детей в качестве независимой неправительственной и надконфессиональной организации по вопросам социального развития на основе обеспечения на уровне семьи ухода за детьми, которые потеряли родителей или больше не могут жить вместе с ними. Детские деревни СОС также оказывают поддержку находящимся в уязвимом положении детям и их семьям на основе программ, направленных на развитие у них навыков выживания, обеспечение их доступа к основным службам и оказание медицинской, учебной и психосоциальной поддержки. Кроме того, детские деревни СОС осуществляют программы чрезвычайной помощи с конкретным акцентом на поддержку детей и женщин. В ходе осуществления всех своих мероприятий детские деревни СОС действуют в духе Конвенции Организации Объединенных Наций о правах ребенка.

Часть II: Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

і) Участие в работе Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС) и/или основных конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

В отчетный период детские деревни СОС активно участвовали в работе большого числа конференций и мероприятий Организации Объединенных Наций, посвященных правам ребенка, уделяя особое внимание детям, лишенным родительской заботы. 31 января 2003 года представитель организации принял участие в работе ежегодной конференции Комитета по преподаванию тематики Организации Объединенных Наций (КПТООН), которая проходила в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке. Этот представитель отметил стремление жителей стран Африки получить образование, возникающие препятствия, обусловленные нищетой, а также затронул вопрос о школах и возможностях в сфере образования, которые обеспечивают детские деревни СОС.

22 сентября 2003 года генеральный секретарь СОС-КДИ принял участие в мероприятиях, посвященных проведению ежегодной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, в целях обзора хода осуществления Декларации о приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИДом.

СОС-КДИ участвовала в работе пятьдесят восьмой и пятьдесят девятой ежегодных конференций Департамента общественной информации (ДОИ)/ НПО, Нью-Йорк, 7–9 сентября 2005 года и 6–8 сентября 2006 года, соответственно. В обоих случаях представитель СОС-КДИ являлся одним из сопредсе-

дателей подкомитета дневного семинара НПО. Кроме того, на конференции 2006 года одна представительница молодежи участвовала при поддержке СОС-КДИ в качестве выступавшего на мероприятии, посвященном интерактивному диалогу многих заинтересованных сторон, проводившемуся для НПО в дневное время, при этом она рассказала о том, как она росла в детской деревне СОС.

С 2003 года по 2006 год СОС-КДИ участвовала в мероприятиях в рамках Дня Организации Объединенных Наций, посвященного общим прениям по вопросам прав ребенка, а также представляла соответствующие документы. Особо следует отметить участие организации в конференции 2005 года, которая проходила 16 сентября в Женеве и была посвящена рассмотрению положения детей, лишенных родительской заботы. В работе этой конференции приняли участие несколько представителей детских деревень СОС, а представители национальных ассоциаций Ливана, Боливарианской Республики Венесуэла, Боснии и Герцеговины и Филиппин, а также Индии, Вьетнама и Хорватии выступили на ней с сообщениями. Кроме того, СОС-КДИ была одним из организаторов параллельного мероприятия, проходившего накануне конференции и посвященного рассмотрению вопроса о необходимости разработки международных стандартов ухода за детьми, лишенными родительской заботы. В ходе проведения 15 сентября 2006 года в Женеве общих прений рассматривался вопрос о праве детей на собственное мнение, и в них приняли участие представители организации; кроме того, в ходе прений были сделаны два заявления.

ii) Сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и/или специализированными учреждениями

На международном уровне СОС-КДИ сотрудничала с рядом учреждений и органов системы Организации Объединенных Наций. Например, в 2003—2006 годах организация очень активно участвовала в проведении исследования Генерального секретаря по вопросу о насилии в отношении детей, результаты которого были опубликованы в ноябре 2006 года. СОС-КДИ была одним из редакторов этого исследования и также внесла вклад в подготовку главы о насилии в отношении детей в учреждениях и общих рекомендаций. Кроме того, в 2006 году представители детских деревень СОС (включая представителей молодежи) участвовали в работе двух региональных консультаций по этому исследованию, проведенных в Европе и на Ближнем Востоке.

В 2005 и 2006 годах СОС-КДИ участвовала в продолжающемся процессе разработки руководящих принципов Организации Объединенных Наций по вопросам защиты детей, лишенных родительского ухода, — проект, инициированный Комитетом Организации Объединенных Наций по правам ребенка. СОС-КДИ участвовала в разработке проекта руководящих принципов, используя практический опыт, накопленный ее национальными ассоциациями.

В некоторых случаях СОС-КДИ сотрудничала с Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) в рамках сетевого взаимодействия. Например, при помощи группы действий НПО по стратегии защиты прав детей Европейского союза, в деятельности которой участвуют как СОС-КДИ, так и ЮНИСЕФ, обе организации сотрудничают по вопросам наблюдения за реализацией стратегии ЕС по защите прав ребенка. При помощи сети организаций по обеспечению лучшего ухода СОС-КДИ сотрудничала с ЮНИСЕФ по вопро-

сам, касавшимся детей, лишенных родительского ухода. Кроме того, в 2005 и 2006 годах ряд национальных ассоциаций детских деревень СОС стали активными членами региональной сети НПО/ЮНИСЕФ, осуществляющей деятельность в интересах детей в Центральной и Восточной Европе, Содружестве Независимых Государств и странах Балтии.

Кроме того, СОС-КДИ на регулярной основе подписывала заявления или петиции, представляемые в Организацию Объединенных Наций, например Совету по правам человека, Комиссии по положению женщин или Комиссии социального развития.

При помощи своих национальных ассоциаций организация также сотрудничала на местном и национальном уровнях с такими учреждениями Организации Объединенных Наций, как ЮНИСЕФ, Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) и Всемирная продовольственная программа (ВПП). В частности, многие проекты осуществлялись совместно с ЮНИСЕФ. В 2003 году детские деревни СОС в Боснии и Герцеговине сотрудничали с ЮНИСЕФ по проекту научных исследований под названием «Несопровождаемые дети и дети, в отношении которых существует опасность направления их в детские дома в Боснии и Герцеговине», в рамках которого было рассмотрено положение в стране детей, лишенных родительского ухода.

С 2004 года детские деревни СОС в Ливане возглавили работу по исследованию ЮНИСЕФ, посвященному альтернативным вариантам ухода в Ливане, которое послужит основой для реформирования этого сектора. Кроме того, организация получала от ЮНИСЕФ средства для различных проектов, таких как программа подготовки работников сферы социального вспомоществования в Гамбии, Центр социальной помощи СОС в Зимбабве и больница СОС для обслуживания матерей и детей в Сомали, в которой ЮНИСЕФ также проводил подготовку по вопросам защиты детей.

В 2003 году СОС-КДИ также наладила плодотворное сотрудничество с УВКБ в Египте, где они приступили к реализации проекта под названием «Дом СОС для детей-беженцев», который обеспечивает краткосрочный уход за детьми-беженцами, разлученными со своими семьями.

Что касается чрезвычайной помощи, то детские деревни СОС сотрудничали с ВПП. Так, например, в Гаити они оказали помощь в Гонаиве, пострадавшем от причинивших огромный ущерб наводнений, вызванных тропическим циклоном «Жанна» в 2004 году.

iii) Инициативы, предпринятые в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития

В отчетный период организация содействовала достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, во всех регионах и странах, в которых она осуществляла свою деятельность. По состоянию на 31 декабря 2006 года число бенефициаров 1807 программ детских деревень СОС превысило 1 300 000 человек. Что касается цели 1 (ликвидация нищеты), то детские деревни СОС занимаются в этой связи созданием таких условий, которые содействуют обеспечению защиты детей в рамках их программ ухода на уровне семьи (457 детских деревень СОС во всем мире); сотрудничают с

родителями по вопросам профессиональной подготовки и осуществления мероприятий, обеспечивающих доход; содействуют созданию на местах инфраструктуры в сфере здравоохранения; осуществляют программы обеспечения питания в условиях чрезвычайных ситуаций; и содействуют созданию и укреплению местных сетей социальной помощи детям и их семьям, например центры ухода за детьми и основные социальные службы, помогающие им вырваться из порочного круга нищеты.

Что касается всеобщего начального образования (цель 2), то детские деревни СОС уделяют пристальное внимание вопросам образования во всех их программах. Организация осуществляет инвестиции в программы качественного ухода за детьми в раннем возрасте и их развития при помощи своих 229 детских садов, существующих во всем мире (в интересах более чем 23 500 детей). Кроме того, детские деревни СОС помогают детям получить образование при помощи своих 133 начальных и 47 средних школ (в интересах более 100 000 детей), располагающихся во многих районах мира. Детские деревни также предоставляют учебные возможности для представителей уязвимых групп населения с особыми потребностями и обеспечивают право на образование в условиях чрезвычайных ситуаций, например после землетрясения в Пакистане в 2005 году.

Что касается цели 4 — снижения показателей детской смертности, — то в своих центрах обслуживания матерей и детей СОС-КДИ предпринимают усилия по снижению показателей смертности детей в неонатальный период и смертности маленьких детей, а также привлекают сотрудников здравоохранения и сферы социального обеспечения к работе по развитию лучших навыков выполнения родительских обязанностей и оказывают содействие в профилактике заболеваний и борьбе с детскими заболеваниями. Детские деревни СОС занимаются вопросами улучшения состояния здоровья матерей (цель 5) как в своих 56 медицинских центрах СОС, располагающихся во всем мире (в интересах 450 000 бенефициаров), которые обеспечивают дородовой и послеродовой уход, а также средства и помещения для деторождения, так и в своих передвижных медицинских службах, которые оказывают услуги квалифицированных акушерок.

Что касается ВИЧ/СПИДа и других хронических заболеваний (цель 6), то организация активно работала с детьми и семьями, страдавшими от этих заболеваний, в своих деревнях и при помощи программ укрепления семей, при этом детские деревни СОС оказывали специальную поддержку хронически больным лицам, обеспечивающим уход, предоставили тысячам лиц доступ к добровольному тестированию и консультированию и антиретровирусным препаратам и осуществляли кампании по вопросам ВИЧ/СПИДа и опасности инфицирования.

5. Программа «Трикл-ап»

(Специальный консультативный статус с 1987 года)

Введение

і) Цели и задачи организации и ее основные направления деятельности

Задача программы «Трикл-ап, инк» («Трикл-ап») заключается в предоставлении беднейшим слоям населения возможности для устойчивого улучшения их жизни на основе развития микропредприятий. Используя партнерские отношения с местными общинными организациями, Программа «Трикл-ап» осуществляет подготовку по вопросам предпринимательской деятельности, предоставляет услуги по обеспечению сбережения средств и начальный капитал для содействия предпринимателям в создании микропредприятий и повышении качества их жизни. Программа «Трикл-ап» действует в 13 странах Африки, Азии, Латинской Америки и в Соединенных Штатах Америки.

іі) Любые изменения, которые могли оказать существенное воздействие на направления деятельности и/или функции организации в том, что касается ее ориентации, программы, сферы деятельности и т.д.

С 2003 года Программа «Трикл-ап» расширила круг услуг, оказываемых предпринимателям, которые проживают в условиях нищеты. Говоря конкретно, организация «Трикл-ап» активизировала свою поддержку по вопросам подготовки предпринимателей и включила в свою программу руководство, посвященное созданию групп сбережения средств и управления ими. Организация также приступила к осуществлению инициатив, обеспечивающих связь предпринимателей с дополнительными службами по вопросам развития предпринимательской деятельности и источниками капитала, включая механизмы микрофинансирования.

С учетом усилий по обеспечению финансовой независимости малоимущих слоев населения организация «Трикл-ап» специализируется на обслуживании инвалидов, оказывая им поддержку по вопросам развития микропредприятий. В 2006 году на долю инвалидов пришлось 10 процентов от числа всех обслуженных предпринимателей. В течение следующих трех лет организация планирует увеличить эту долю до 15 процентов. Эти меры дополняют неизменный акцент «Трикл-ап» на работу женщин-предпринимателей, рассматриваемых в качестве бенефициаров.

В географическом плане организация «Трикл-ап» осуществляла программы в тех же трех регионах мира с 2003 года; однако она меняла свое место базирования и акцент в рамках этих регионов в целях повышения эффективности и усиления воздействия. К числу критериев, используемых при отборе стран, относятся низкие показатели индекса развития человеческого потенциала, высокий уровень неравенства доходов и наличие надлежащих участвующих в сотрудничестве некоммерческих организаций, среди прочих факторов. В дополнение к рассмотрению проблем нищеты в своей собственной стране (Соединенные Штаты Америки) в настоящее время организация «Трикл-ап» осуществляет программы развития микропредприятий в Мали, Нигере, Буркина-Фасо, Эфиопии, Уганде, Камбодже, Непале, Индии, Никарагуа, Гондурасе, Гватемале и Боливии.

С 2002 года организация «Трикл-ап» также создала региональные отделения на местах в Западной Африке, Восточной Африке, в Азии и в районе дельты реки Миссисиппи в Соединенных Штатах. Работа и обязанности были переданы этим отделениям, что содействовало укреплению партнерских отношений с местными организациями и наращиванию потенциала партнеров и местных сетей.

Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

i) Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов и/или основных конференций и других совещаний Организации Объединенных Наций

Мероприятие под названием «Маленькие фонды, большие идеи», 1 марта 2007 года, Нью-Йорк, штат Нью-Йорк. Представитель организации «Трикл-ап» выступил перед другими неправительственными организациями по вопросу об использовании основывающегося на применении грантов подхода в вопросах сокращения масштабов нищеты на основе развития микропредприятий; это мероприятие проходило в Межконфессиональном центре Организации Объединенных Наций.

Брифинг по вопросу о положении в Дарфуре и разработке коллективной стратегии, 10 января 2007 года, Нью-Йорк, штат Нью-Йорк. Представители организации «Трикл-ап» участвовали в заседании Подкомитета по ликвидации расизма Международного комитета НПО по правам человека. На нем был принят документ под названием «Принципиальное заявление и предлагаемые стратегии для деятельности НПО по Дарфуру».

«От микрофинансирования к макропеременам: увязка вопросов санитарного просвещения и микрофинансирования в целях улучшения положения женщин и сокращения масштабов нищеты», весна 2006 года, Нью-Йорк, штат Нью-Йорк. Представители организации «Трикл-ап» участвовали в работе конференции Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения, посвященной публикации доклада о результатах кампании на высшем уровне по вопросам микрокредитования/документа ЮНФПА и рассмотрению вопроса о его значении для работы организации «Трикл-ап» по вопросам развития микропредприятий, осуществляемой с участием женщин.

Мероприятие Организации Объединенных Наций в честь д-ра Мухаммада Юнуса, лауреата Нобелевской премии мира 2006 года, 17 ноября 2006 года, Нью-Йорк, штат Нью-Йорк. Представители организации «Трикл-ап» участвовали в этом мероприятии в честь Мухаммада Юнуса, который является одним из членов Консультативного совета организации «Трикл-ап».

Ежемесячное совещание союза «Интерэкшн»/Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов, 24 июня 2005 года, Нью-Йорк, штат Нью-Йорк. Организация «Трикл-ап» представила обновленную информацию о реализации ее программы сокращения масштабов нищеты в пострадавших от цунами регионах Южной Азии представителям союза «Интерэкшн», включающего международные организации, занимающиеся вопросами развития и гуманитарной помощи.

Ежемесячное совещание союза «Интерэкшн»/Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов, 22 апреля 2005 года, Нью-Йорк, штат Нью-Йорк. Организация «Трикл-ап» представила представителям союза «Интерэкшн» свою программу развития микропредприятий в пострадавших от цунами регионах Южной Азии.

Мероприятие по теме «Оказание воздействия на процесс изменения культуры», 10 марта 2005 года, Нью-Йорк, штат Нью-Йорк. Представители организации «Трикл-ап» участвовали в работе этой группы Неправительственного комитета по вопросам молодежи Комиссии по положению женщин. Представители «Трикл-ап» приняли участие в обсуждении социально-экономических благ, которые процесс развития микропредприятий предоставляет женщинам и молодежи, и того воздействия, которое он может оказывать на традиционные нормы, сложившиеся в обществе.

ii) Сотрудничество с органами или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или на уровне штабквартир

В настоящее время организация «Трикл-ап» не осуществляет какие-либо программы в сотрудничестве с учреждениями Организации Объединенных Наций. Однако, как отмечается ниже, работа организации «Трикл-ап» по сокращению масштабов нищеты содействует достижению целей Организации Объединенных Наций в области развития. Кроме того, Хоуп Миллер, член совета директоров организации «Трикл-ап», выполняет обязанности консультанта по вопросам развития Фонда Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин.

ііі) Инициативы, осуществленные организацией в поддержку согласованных на международном уровне целей в области развития, в частности ЦРДТ, которые в настоящее время создают основу глобальной повестки дня на XXI век

Организация «Трикл-ап» содействует достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в трех регионах: Африка, Азия и Латинская Америка. Используя инструменты для оценки масштабов нищеты, организация «Трикл-ап» выявляет беднейших предпринимателей — как правило, женщин с детьми, которые не могут ни читать, ни писать и живут на менее чем 1 долл. США в день и которые имеют право на участие в этой программе. Организация «Трикл-ап» использует принятые Программой развития Организации Объединенных Наций базовые принципы обеспечения устойчивыми средствами к существованию с уделением конкретного внимания наращиванию финансового, человеческого и социального капитала в интересах беднейших слоев населения развивающихся стран.

Цель 1 (искоренение крайней нищеты и голода): в период 2003—2006 годов организация «Трикл-ап» содействовала созданию или расширению 35 590 микропредприятий в различных районах мира. По оценкам, пользу от прибыли этих предприятий получили 178 000 человек (предприниматели, члены семей и работники). В 2006 году 70 процентов из числа 10 162 обслуженных предпринимателей сообщили о повышении уровня потребления продовольствия в рамках их домашних хозяйств. Более чем полови-

на из них сообщили о том, что возросло количество детей школьного возраста, которые посещают школу. Восемьдесят один процент предпринимателей сообщили о том, что их микропредприятия были расширены в течение первого года их деятельности. С 1979 года организация «Трикл-ап» содействовала созданию или расширению более 150 000 микропредприятий, что позволило добиться улучшения условий жизни приблизительно 500 000 самых бедных лиц в различных районах мира.

Цель 3 (поощрение равенства полов и расширение прав и возможностей женщин): предоставление женщинам соответствующих экономических возможностей является неотъемлемым элементом стратегии организации «Трикл-ап» по вопросам сокращения масштабов нищеты. Женщины возглавляют 70 процентов предприятий, созданных при помощи организации «Трикл-ап». Организация «Трикл-ап» стремится налаживать партнерские отношения с местными организациями, которые занимаются вопросами расширения экономических прав и возможностей женщин и которые в некоторых случаях возглавляют исключительно женщины. Ряд организаций, участвующих в процессе сотрудничества, уделяют конкретное внимание вопросам, касающимся женщин, таким, как планирование семьи, участие в общественной жизни и защита от бытового насилия. Организация «Трикл-ап» также проводит учитывающую гендерные аспекты подготовку в тех случаях, когда это представляется уместным.

Хотя организация вносит непосредственный вклад в процесс достижения целей 1 и 3 в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, прибыль от микропредприятий «Трикл-ап» часто содействует улучшению состояния здоровья членов домашних хозяйств (цели 4, 5 и 6) и повышению показателя охвата обучением в начальных школах (цель 2).